

ИЮНЬ
16
ВОСКРЕСЕНЬЕ
1940 г.
Девятый год
издания

По сталинскому пути

№ 46 (752)

ЦЕНА 8 коп.

ОРГАН
Кузедеевского РК ВКП(б) и
Районного совета депутатов
трудящихся

Сеноуборочной кампании— большевистскую встречу

До начала сеноуборки осталось считанные дни. Луга покрылись густой, высокой и сочной травой—на радость колхозным мас-сам, борющимся за дальнейшее укрепление социалистического животноводства. Передовые колхозы высокому урожаю трав подготовили большевистскую встречу: умело укомплектовали полевые бригады на уборку сена, своевременно и доброкачественно отремонтировали все имеющиеся уборочные машины, запасли достаточное количество инвентаря для ручной косьбы—все привели в боевую готовность.

К сожалению, в некоторых колхозах готовность к сеноуборочной кампании представляет иную, совершенно отвратительную картину.

Позорно отстают в подготовке к сеноуборочной кампании колхозы "Красный шорец"—Тайлапского сельсовета, "Встречный путь"—Учульского, колхоз имени Литвинова—Верх-Талинского сельсовета. Они до настоящего времени не отремонтировали даже ни одной сенокосилки.

Крайне медленно проходит ремонт сенокосилок в колхозах "17 лет Октября" и "Сибиряк". В первом из этих приведена в исправность одна косилка из требуемого количества двух, во втором—одна вместо трех машин.

Руководители этих и им подобных колхозов, как видно, нисколько не дорожат временем. Они придерживаются мнения, что дескать "лето долгое, незачем шиканьи торопиться". Между тем, травы уже в цвету, если скосить их с опозданием, в них значительно сократится процент содержания питательных веществ. Это одно. Во-вторых, необходимо учесть—последние месяцы нынешнего лета, как полагает метеорологическая станция, будут не

весьма благоприятные, и при случае несвоевременного проведения сеноуборки, определенно могут привести к затягиванию хлебоуборочной кампании.

Уборочные кампании не ждут, они не дают никакой отсрочки беспечным руководителям. Надо, дорожая каждым часом и каждой минутой, немедленно подготовить все необходимое. Самое же основное—во время и доброкачественно отремонтировать машины и инвентарь для ручной косьбы. Нужно понять ту забоченную истину, что только при условии хорошо проведенных подготовительных работ возможно провести уборку сена в сжатые сроки и без потерь. Об этом достаточно убедительно говорят уроки прошедшего года, когда плохой ремонт уборочного инвентаря в большинстве колхозов привел к срыву плана сеноуборки и к затягиванию хлебоуборочной. Грош цена тому руководителю, который повторит прошлогодние ошибки.

Все это обязывает руководителей отстающих колхозов, а также работников МТС и райзо, всех партийных и непартийных большевиков района в кратчайший срок добиться боевой готовности к сеноуборке.

Надо равняться по передовым,—а их у нас немало. Колхозы "14 лет Октября"—первого Бенжерепского сельсовета, "12 лет Октября"—Кузедеевского сельсовета, "Работник"—Сарбалинского сельсовета и другие, шире развернув у себя социалистическое соревнование, подготовили сеноуборочной кампании большевистскую встречу.

Это позволит убрать сено во-время и без потерь и обеспечить тем самым прочную кормовую базу для дальнейшего подъема социалистического животноводства.

Накануне сеноуборки

Колхоз "Трудовик", Аильского сельсовета, к сеноуборочной кампании не готов. Сенокосилка еще не отремонтирована, мотивируя тем, что нет частей, в самом деле они есть в сельхозснабе.

Литовок колхозу требуется 25 штук, а фактически имеется 10, и те находятся по рукам колхозников; грабли и вилы имеются в достаточном количестве.

А.

ОПЕРА КОМПОЗИТОРА-КРАСНОАРМЕЙЦА

Красная армия богата талантами. Среди ее бойцов много художников, танцоров, певцов, музыкантов. Композитор красноармеец товарищ Макаров—Ракитин закончил работу над оперой "Невеста солдата" по повести Валентина Катаева "Я сын трудового народа". В создании оперы большую по-

мощь Макарову—Ракитину оказал народный артист Союза ССР Самосуд.

Опера молодого красноармейского композитора принята к постановке в Московском государственном ордене Ленина академическом большом театре.

(ТАСС).

III-я сессия районного Совета депутатов трудящихся

11-го июня проходила III-я сессия Кузедеевского районного Совета депутатов трудящихся. Сессия обсудила два вопроса: об исполнении бюджета 1939 г. и утверждении бюджета на 1940 год и о подготовке школ к новому учебному году.

По первому вопросу с докладом выступил зав. райфото т. Беззубов.

В своем докладе т. Беззубов рассказал о выполнении бюджета 1939 года в районе. Он говорит, что по району доходная часть выполнена в целом на 99,7 процента, из них по культсбору—73,8, по земельному налогу—67,3 и по займам—78,3 процента.

Т. Беззубов остановился о недостаточной работе со стороны районного финансового отдела, который не

оказал практической помощи низовым работникам райфо и, особенно, отстающим сельсоветам по мобилизации средств в районе. Такие, как первый Бенжерепский, Нижне-Кинерковский и Красно-Тенечский сельсоветы, не мобилизовали весь сельский актив на массовую работу среди колхозов и среди единоличного хозяйства по мобилизации средств.

Районный бюджет на 1940 г.—говорит тов. Беззубов,—в полном соответствии с хозяйственным планом района. Общая доходная часть района определена районным финансовым отделом—6141,9 тысяч рублей, в том числе районный бюджет по расходам—4376,4 тысяч рублей.

После доклада тов. Беззубова в прениях выступило 10 депутатов. Они подвергли к резкой критике работников райфо за плохое руководство над низовыми работниками, в частности, налоговыми инспекторами и сельским финансовым активом, которые не приняли решительных мер к улучшению мобилизации средств.

По второму вопросу—о подготовке школ к новому учебному году—сделал доклад зав. райфото тов. Петухов.

В своем докладе тов. Петухов сказал о ходе подготовки школ к новому учебному году. По новому учебному плану предусматривается дополнительный охват детей школьного возраста, в количестве 1500 учащихся. В связи с этим требуется в нынешнем году по-

строить 3 новых школы—в Сарбеле, Темир-Тау и Н.-Кинерках. Средств для строительства школ у нас не имеется, надо просить областные органы, чтобы отпустили средства.

Из имеющихся в районе 95 школ текущий ремонт требуется 52 школам. Но ход ремонта школ к новому учебному году идет крайне неудовлетворительно. Так, например, Верх-Талинский, Широко-Луговской, Усть-Талинский сельсоветы еще не приступили к ремонту школ.

Выступая, депутаты отметили, что ремонт школ к новому учебному году в районе идет самотеком. К резкой критике подвергнуты некоторые сельские советы, как В.-Талинский, Бело-Каменский и другие, которые не ведут борьбы с расхлябанностью учителей и зав. школ, которые наряду с сельсполкомами должны отвечать за ремонт школ.

По обоим вопросам приняты соответствующие решения, направленные к улучшению работы финансовой группы и подготовке школ к новому учебному году.

Не руководят колхозом

Колхоз "Донбасс", Кандалепского сельсовета, является одним из отстающих по сельсовету, и только потому, что председатель колхоза т. Шевченко по-настоящему не осуществляет руководство. Посевную культивации закончили еще 20 мая и должны были приступить к паровспашке. Однако этого не получилось. Тов. Шевченко после окончания сева занялся пьянкой.

Трудовая дисциплина среди колхозников расшатана до невозможности. Жена председателя колхоза, бригадира в колхозе не работают. Многие колхозники поздно выходят на работу.

В результате отсутствия делового руководства в колхозе подготовка к сеноуборке и хлебоуборке—под угрозой срыва. На 11 июня не отремонтировано ни одной сенокосилки, а к ремонту хлебоуборочного инвентаря не приступали.

Не лучше дело обстоит и с животноводством. Овцеферма не организована, несмотря на то, что колхозники в личном пользовании имеют около 300 голов овец и сам т. Шевченко держит овец 11 голов.

Не создана и птицеводческая ферма.

Такое безответственное руководство со стороны т. Шевченко дальше терпимым быть не может.

Ф. Е. Бирюков.

Больше внимания ремонту уборочного инвентаря

В проведении весеннего сева наш тракторный парк работал неудовлетворительно. Большая часть тракторов простаивала самое горячее время из-за плохого ремонта. Казалось бы, на этом горьком опыте должны были научиться руководящие работники машинно-тракторной станции и по-настоящему готовиться к предстоящим кампаниям. Но этого у работников МТС нет.

Н.

На

сту

п

р

и

п

р

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ**Комсомольцы должны овладеть марксизмом-ленинизмом**

С появлением в свет «Краткого курса истории ВКП(б)» партийные и непартийные большевики, комсомольцы и советская интеллигенция серьезно взялись за овладение марксистско-ленинской теорией. Немало товарищев в нашей районной комсомольской организации по-серезному и глубоко изучают эту энциклопедию марксистско-ленинских знаний. Директор Тайлепской НСШ комсомолец т. Торушпанов, историю партии изучает с помощью первоисточников, произведений Ленина—Сталина. Он прочитал книги В. И. Ленина «Развитие капитализма в России», «Две тактики социал-демократии в демократической революции», «Шаг вперед, два шага назад» и др.

Член бюро райкома комсомола т. Шуренкова изучает 10 главу «Краткого курса истории ВКП(б)», все главы законспектировала, пользуется дополнительными материалами из парткабинета, лекциями, на печатанных в газетах и журналах, участвует в теоретических собеседованиях и конференциях. Секретарь комсомольской организации РОМ НКВД т. Асколов также настойчиво повышает свой политический уровень. Он является примером того, как надо работать над собой. Он изучил и законспектировал 8 глав «Краткого курса истории ВКП(б)». Сейчас изучает 9 главу. Для глубокого изучения он пользуется дополнительно литературой из парткабинета. Серьезно работает над собой член пленума РК ВЛКСМ Овдина.

Систематически повышают свой политический уровень комсомольцы тт. Кириллов, Яковлев, Куманский.

Товарищи, изучающие историю ВКП(б), делясь опытом изучения, рассказывают, что изучение «Краткого курса» вызывает чувство гордости за нашу героическую партию Ленина—Сталина, за пройденный ею славный путь борьбы и побед.

Однако у нас еще есть и такие «активисты», кото-

рые до сих пор не приступили к изучению истории партии. К числу таких относятся секретари комсомольских организаций: Сары-Чумышской НСШ — т. Плетнев, Сарбалинской НСШ — т. Попов, совхоза «Партизан» — т. Копылов, Бело-Каменской—Яблонский и другие. Эти товарищи все еще собираются начать изучение и свое безделье в области повышения своего политического уровня стараются обяснять нехваткой времени.

Члены ВЛКСМ учителя т. Макаров, Куксина, Соломина и ряд других также не работают над изучением «Краткого курса истории ВКП(б)». Эти товарищи продолжают мириться с политической отсталостью, не понимая того, что, овладевая теорией марксизма-ленинизма, наши кадры станут действительно непобедимыми и под руководством партии Ленина—Сталина, еще успешнее поведут советский народ к победе коммунизма. Следует отметить, что не все секретари комсомольских организаций занимаются вопросами пропаганды. Так, например, секретарь комсомольской организации райисполкома т. Березина не интересуется, кто из комсомольцев и как повышает свои политические знания, кто работает самостоятельно, кто занимается в кружках.

«Краткий курс истории ВКП(б)»—поистине неоцененное пособие и настольная книга каждого комсомольца. ЦК ВКП(б) и лично тов. Сталин, проявляя заботу о воспитании кадров, о поднятии их теоретического уровня, создали замечательный учебник «Краткий курс истории ВКП(б)»—энциклопедию основных марксистско-ленинских знаний.

Надо добиться того, чтобы каждый активист серьезно и глубоко изучал историю большевистской партии. Надо прочь отбросить всякие надуманные оправдания в этом вопросе, настойчиво и упорно взяться за овладение марксистско-ленинской теорией.

А. И. Глебов.

СТЕННОЙ ГАЗЕТЕ—ДОЛЖНОЕ ВНИМАНИЕ

Стенная газета,—если по-деловому организовать ее работу,—является правой рукой руководящих работников любой организации, предприятия и учреждения. Организации ВЛКСМ она особенно важна: выполняя свою пропагандистскую агитаторскую и организационную роль, она нам помогает в борьбе за неустранное повышение боеспособности рядов комсомола.

Такой газетой стремится сделать свою стенную газету «КИМ» комсомольцы колхоза «Совет», Шуштупелского сельсовета. Ответ-

ственным редактором ее избран один из лучших членов комсомола тов. Гаврилов В. У., который с честью выполняет порученную работу.

Стенная газета «КИМ» выпускается регулярно три раза в месяц. На ее страницах отражается ход социалистического соревнования, жизнь стахановцев и ударников колхоза, часто бывают статьи и заметки об агитационно-массовой работе в коллективе, освещается оборонная работа и другие темы из хозяйственной и политической жизни.

Надо признаться, наша

ДАДИМ СТРАНЕ ДОПОЛНИТЕЛЬНО ПРОДУКЦИЮ ШИРПОТРЕБА**На партсобрании**

Первичная партийная организация Кузедеевского межраймногопромсоюза 7 июня на своем общем собрании обсудила решения III-й областной конференции ВКП(б). Коммунисты единодушно одобрили эти замечательные решения и приняли их за основу своей дальнейшей работы.

В обсуждении решений приняли активное участие все члены и кандидаты партии. Каждый товарищ в своем выступлении подверг жесткой критике недостатки в деятельности своей парторганизации.

Собрание наметило провести в системе многопромсоюза мероприятия, обеспечивающие практическое проведение в жизнь решений III областной партконференции и постановления областного комитета ВКП(б) и облисполкома о выпуске дополнительной продукции ширпотреба.

Присутствующие на партсобрании коммунисты получили конкретные поручения. Кандидату ВКП(б) тов. Лопаеву поручено не позднее 25 июня разработать план проведения мероприятий по освоению производства дополнительных продуктов питания, организовать в промартелих сбор дикорастущих ягод, грибов и ловлю рыбы.

Товарищу Немчинову поручено поставить перед облпромсоветом вопрос об отпуске добавочных средств на организацию сапоговальных мастерских и кожзавода, чтобы обеспечить полностью переработку давальческого кожсыря и шерсти от колхозов, колхозников и единоличников. Как постановило собрание, все это должно быть практически сделано не позднее 15 июля.

Булдаков.

стенгазета имеет также и существенные недостатки. Например, заметки зачастую не имеют конкретных фактов, редколлегия и авторы еще не научились простому и ясному изложению мысли. К числу недостатков следует отнести также то, что газета пока не вполне хорошо оформляется в художественном отношении.

Но примечательно, что стенная газета «КИМ», хотя она еще совсем недавно организована, уже пользуется немалым авторитетом со стороны колхозников.

Анучин.

О летней сессии учителей-заочников

С первого июня 1940 года началась летне-зачетная сессия учителей-заочников Горно-Шорского педучилища. На сессию приехали учителя Кузедеевского, Таштагольского и Мысокского районов. Уже в первые дни сессии присутствуют 175 учителей-заочников. Из них в первом классе обучаются 35 человек, в 2-х вторых—82, в 2-х третьих классах—52 и пять учителей экстернов. Ивка учителей-заочников на сессию в этом году значительно лучше чем предыдущие годы. Это и в полне понятно после исторического решения XVIII съезда ВКП(б), где была принята основная задача в деле народного образования «Осуществление всеобщего среднего обучения в городе и деревне и во всех национальных республиках всеобщего семилетнего среднего обучения с расширением охвата детей девятилетним обучением с тем, чтобы увеличить количество учащихся в начальных и средних школах в городах и рабочих поселках с 8,6 до 12,4 миллионов, а в сельских местностях с 20,8 до 27,7 миллиона».

Это историческое решение партии Ленина—Сталина воодушевило советское учительство на все более и более новые победы в области народного образования. Овладевая сокровищницей марксистско-ленинской теории путем изучения «Краткого курса истории ВКП(б)», повышая свои общебразовательные знания, овладевая педагогическим мастерством, ведя решительную борьбу против педагогических извращений и педагогического проектировства — учителя значительно улучшили учебно-воспитательную работу в школах.

Но следует отметить, что среди учителей, которые имеют персональные звания, работают такие, которые не имеют этих званий, а только допущены до педагогической работы с условием окончания учебного заведения. Эти учителя по решению аттестационных комиссий должны сдать испытания за педучилище не позднее 1 августа 1941 г., а многие к 1 августа 1940 г.

Поэтому учителя-заочники уже с первых дней сессии работают над овладением основ наук серьезно. Это видно из того, что первые испытания показали неплохие результаты. Так, например, 5 июня с. г. было проведено испытание по методике естествознания в 3 кл. «б» учителей-заочников. Всего держали испытания—19 человек. Из них сдали «отлично»—11, на «хорошо»—3 и остальные на посредственном. (На отлично сдали: Степанов, Черкасова, Верховодко и ряд др.).

Но следует отметить, что не все серьезно работают над собой. Эти учителя-заочники очевидно не усвоили указания М. И. Калинина о том, чтобы «потолок»

учителя, если он сейчас, например, два метра, то надо, чтобы он был хотя бы два с половиной метра.

Можно привести факты. В первом классе учителей-заочников 5 июня проводились испытания по арифметике письменно. Всего держали испытания 13 человек. Из них сдали только 7. Причем на отлично сдал только 1 (Чепкасов). Шесть человек получили плохо (Басанаев, Михеев, Мижакова и др.). Между прочим, Басанаев уже в первом классе сидит с 1934 года. Это говорит, что некоторые учителя—заочники совершенно над собой не работают. Они решение государственной аттестационной комиссии не выполнили. Район и заочному сектору Горно-Шорского педучилища следует поставить вопрос о таких учителях как Басанаев, Мосалова и др. о дальнейшем их пребывании на учительской работе.

Тов. Мартынов П. И.—секретарь РК ВКП(б)—в своем выступлении на общем собрании учителей-заочников 2 июня 1940 г. потребовал от района заниматься по существу подбором педагогов и о учителях, не выполняющих решение аттестационной комиссии. Следовательно, не желающих улучшать учебно-воспитательную работу в школах, ставить вопрос о дальнейшем их пребывании на педагогике.

Тов. Мартынов также потребовал коренного улучшения работы сектора заочного обучения. Эти указания должны быть выполнены

Нельзя обойти и того факта, как учебная дисциплина учителей-заочников.

Несмотря на то, что большинство учителей-заочников показывают образцы учебной дисциплины, однако некоторые учителя—заочники уже в первые дни занятий грубо нарушили учебную дисциплину. Имеются факты пьянки учителя Юркова М. А. и Чульжанова, опоздание на уроки Гилевой и Кондауровой и других.

Дирекция педучилища приняла решительные меры против этих фактов.

Чульжанов И. Т. (III кл.) исключен из состава заочников, Юрков получил строгий выговор с предупреждением об исключении, Гилева, Кондаурова и другие предупреждены.

Следует сказать, что если учителя-заочники по-настоящему возмутятся за выполнение учебного плана, серьезно усвоют, что знания учащихся целиком зависят от знаний учителя, то, безусловно, итоги данной летне-зачетной сессии будут гораздо лучше, чем были итоги предыдущих сессий. Надо надеяться, что учителя-заочники сдадут зачеты, по установленным предметам согласно учебного плана. Для этого имеются все условия.

Бычков А. Ф.

На зачетных испытаниях

14 июня проходили зачетные испытания слушателей-практикантов III класса Горно-Шорского педучилища по школьной гигиене.

Всего сдавало 13 человек, из них на хорошо сдали: Шодомов, Кожевников. Посредст-

венные оценки получили Новосельцев, Стретенская, остальные 9 человек получили плохие и очень плохие отметки. Результат испытаний показал, что отдельные учащиеся на испытания приходят не подготовленными. Ануфриев,

Как я комбайном „Коммунар“ убрал 270 гектаров

Работая в 1939 году на комбайне „Коммунар“, я убрал 270 гектар хлеба, выполнил план комбайноуборки на 149 процентов. Как я добился этих результатов?

Прежде всего к машине должна быть проявлена большевистская забота. Машину нужно любить, а советская машина в работе не подведет. Выехав в поле, я тщательно проверял все части. Первые 5 часов работы убирал только на полхедера, после чего, проверив и отремонтировав, пускал машину на полный ход. Но первый и второй день с утра комбайн следует водить на первой скорости трактора.

Первые дни работы комбайна при каждой остановке нужно тщательно смотреть за смазкой и регулировкой. Работу мы распределяем так:

Штурвальный смазывал машину, я же проверял работу всех частей и регулировал. Смазку 1-2-4-5 и 7 цепей производили на ходу. Рабочее время мы распределяли так, что ни одной лишней минуты комбайн не стоял. На обед комбайн не останавливали, а обедали по очереди, но когда тракторист уходил на обед, за руль трактора садился я сам, так же менялись со штурвальными.

Точная и бесперебойная работа комбайнового агрегата во многом зависит от правильного подбора людей, от расстановки их, от правильной организации труда.

Поэтому, приступая к уборке урожая, нужно иметь на комбайновом агрегате крепкий, дружный коллектив. Хороших результатов в уборке наш комбайновый агрегат добился потому, что была правильная организация труда,

хорошо была поставлена агитационно-массовая работа и социалистическое соревнование. Соревнуясь с комбайнером Гребенщиковым, мы регулярно проверяли результаты, и это нас во многом подтягивало. Стенная газета у нас выпускалась каждую пятнадневку, ежедневно проводились читки газет.

Большинство простое бывает из-за того, что плохо организован труд, плохо подобраны люди, плохо отремонтирован комбайн и из-за плохого технического ухода. Это нужно учесть, особенно молодым комбайнерам, работающим на уборке первый год.

Сейчас наступил ответственный период ремонта комбайнов. Быстрая и высококачественная уборка во многом будет зависеть от работы комбайнов, чтобы комбайны работали бесперебойно, их надо в срок и хорошо отремонтировать.

Товарищи комбайнеры! Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О подъеме зернового хозяйства в восточных районах“ требует от нас повышения в 1940 году дневной выработки. Все возможности для этого у нас есть, нужно только по-большевистски включиться в социалистическое соревнование, ремонт комбайнов провести высококачественно и в срок. Работая на ремонте комбайнов я взял обязательство отремонтировать комбайны только на отлично, нормы выработки выполнять не менее чем на 150 — 200 процентов.

Обязуюсь в уборочную кампанию 1940 года комбайном „Коммунар“ убрать не менее 400 гектар вместо плановых 180 га.

Г. П. БУЛГАКОВ.

Дела и люди колхоза „Совет“

Наш колхоз „Совет“, Шуштупелского сельсовета, сев в этом году закончил 15 мая. Сразу же после сева мы приступили к паровспашке. На пахоте паров работает 5 плугов. В целях выполнения постановления ЦК партии и СНК Союза ССР „О дальнейшем подъеме зернового хозяйства в восточных районах“, мы освоили в этом году 60 гектаров зелины и 30 га перепахали ранее заброшенной земли под пары.

Лучшие пахари т. Горев, Дымов, Буткевич, работая над освоением новых земель, норму выполняют ежедневно на 120—125 процентов.

Со второго июня в колхозе развернулись прополочные работы. На 11 июня прополото 90 га зерновых.

Для получения урожая не менее 100 пудов с каждого гектара, кроме проведения прополки, внесено 50 центнеров минеральных удобрений, вывезено 200 волов навоза.

Колхоз большую работу развернул по подготовке к сеноуборке и уборке нового урожая. Сенокосилки отремонтированы, грабли в исправности. На ремонте занято 2 кузнеца. Из 10 телег отремонтировано 7. Приобретена полусложная молотилка, клейтон.

18 колхозников занято на работе по строительству и ремонту дорог.

Но у нас имеются недостатки. Не выполняется план развития животноводства. Зав. фермой Аверин безответственно относится к своим обязанностям и, только по его вине, имели частные случаи падежа телят.

В дальнейшем примем все меры к тому, чтобы и животноводство у нас было в образцовом состоянии.

Ф. Г. Гаврилов
председатель колхоза.

О раздаче облигаций подписчикам

В нашем районе с 1 июня развернулась большая работа по раздаче облигаций Займа Третьей Пятилетки (выпуск 2-го года) подписчикам, уплатившим взносы. Выполнение этой важной задачи возложено на сберегательную систему.

Всего в нашем районе числится 158 организаций, из которых на 11 июня 112 организаций получили полностью от райсберкасс облигации, после полных расчетов, и производят раздачу облигаций подписчикам. Первые организации в районе получили облигации в райсберкассе. Это — рудник Темир-Тау, аглофабрика, редакция, Учульский сельсовет и ряд других.

Раздача облигаций подписчикам — не просто техническая работа, это есть большая, важная политическая работа. К этой работе должны отнести со всей серьезностью как финансовые органы, так и все партийные, комсомольские и профсоюзные организации, сельсполкомы, комсоды, руководители и бухгалтера предпринятий и учреждений. Неуклонно надо обеспечить полную раздачу облигаций персонально каждому подписчику, ни в коем случае не допускать ошибки прошлых лет, как-то: прошлый год по району было не выдано облигаций подписчикам на сумму 56.000 р. Один только рудник Темир-Тау прошлый год не выдал в сумме 12.000 рублей, а в нынешнем году эти ошибки недопустимы.

Есть у нас такие руководители, бухгалтера организаций, профсоюзы и председатели сельсоветов, которые, повидимому, позабыли о раздаче облигаций подписчикам, о расчетах с райсберкассой по займу, они и до сего времени не получили облигации в сберкассе. К таким относятся: рудник Тельбесс, Гавриловский сельсовет, заготож, прокуратура, кинофикация, Кузедеевский маслозавод, Мундыбашский поссовет, строй участок КМК, врачебные участки, Мундыбаш, нарсуд, горшорлаг, Тельбесский рудник и ряд других.

Маненков.

Руководители, бухгалтеры, партийные организаторы указанных организаций недостаточно придают значения такой важной политической работе, как раздача облигаций в срок, установленный правительством.

Сейчас сберегательные кассы, налоговые агенты, комсоды и профкомы должны произвести сплошную проверку выигрышей по облигациям у каждого займодержателя, провести массово-разъяснительную работу на собраниях колхективов рабочих, служащих и колхозников о выгодности хранения денег во вкладах в сберегательных кассах.

Одновременно провести общественный смотр комсодов и уполномоченных сельсовета по займу, на собраниях заслушать их доклады о работе, неработоспособных отвести их, заменив лучшими финансистами.

Председатели сельсоветов и профсоюзы о работе смотрят комсодов и уполномоченных по займу отлично знают, но вследствие своей недисциплинированности этой важной работе не придали серьезного значения и не выслали списки сберкассе. К таким относятся: Аильский сельсовет (председатель тов. Дацковский), Бенжерен № 1 и № 2 (т.т. Ефимова и Покидов), Мундыбашский и Темир-Тауский поссоветы (пред. т. Лебедев и Пашкин) и Мундайский сельсовет (пред. т. Родионов). Профсоюзы не провели смотр комсодов и не представили списки комсодов. Аглофабрика (пред. фабкома тов. Васильев), Шуштупел (т. Мальков), рудник Темир-Тау, осинторг, горшорлаг, район, райпотребкооперация, Мундыбашский ЛПХ и ряд других не свободны от таких недостатков. Их руководителям надо учесть свою ошибку и выполнить эту задачу — к 20 июня все списки представить в райсберкассе.

ВОЗДУШНЫЕ ДЕСАНТЫ

Успех стремительного наступления германской армии на Западе против соединенных сил Англии и Франции обясняется, помимо других причин, и тем, что Германия впервые применила в крупных размерах новые наступательные средства. Одно из таких средств, оказавшее большое влияние на успех германских операций, — воздушные десанты.

Что такое воздушный десант? Это высадка с самолетов вооруженных бойцов в тыл неприятельской армии. Высадка эта может быть произведена путем спуска с парашютами или путем посадки самолетов на неприятельской территории. В первом случае воздушный десант называется парашютным, во втором — посадочным.

Переброска по воздуху отдельных разведчиков и диверсантов в тыл противника применялась Германией, Францией и Италией еще в первую мировую империалистическую войну 1914—1918 годов. Но тогда это были единичные

случаи. Сброшенному с парашютом разведчику давалось задание взорвать мост, разрушить железную дорогу или уничтожить какое-нибудь другое военное сооружение в тылу противника.

В последние годы, в ходе подготовки к новой империалистической войне иностранная военная печать уделяла большое внимание воздушным десантам. Военные специалисты находили, что воздушные десанты должны сыграть большую роль, особенно в начале военных действий, когда противник еще не успел развернуть свои силы и наладить оборону.

Вопрос о воздушных десантах был особенно хорошо разработан в германской армии. Результаты этой работы мы видим сейчас на деле.

Немцы широко использовали воздушные десанты в Норвегии, Голландии и Бельгии.

Перейдя в ночь на 10 мая голландскую границу, немцы произвели массовую высадку

парашютистов в тыл голландской армии. Десанты сбрасывались партиями по 100—200 парашютистов. Во многих местах им удалось захватить аэродромы противника и подготовить их для посадочных десантов.

Тот факт, что голландская армия сдалась на шестой день борьбы, обясняется в значительной мере тем, что голландцам пришлось бороться против немцев не только на фронте, но и в тылу, с немецкими десантами. А на это у голландцев нехватило сил.

И в Бельгии большую помощь наступающим германским войскам оказали воздушные десанты, сброшенные в тылу предприятия. Германские парашютные десанты захватили две важнейших переправы на реке Маас, через которые германские мотомеханизированные части прошли с бельгийской территорией на французскую.

Всего немцы высадили в тыл бельгийской и особенно голландской армии две воздушные десантные дивизии.

Чтобы понять современное значение и роль воздушных

десантов, необходимо резко отличать их от обычных перевозок войск и грузов по воздуху. Ведь для переброски десанта по воздуху в тыл противника нет надобности прорвать его фронт.

Выброски десантов можно совершать и днем и ночью, при любых условиях погоды и при любом положении фронта. Для переброски воздушных десантов днем нужно иметь господство в воздухе для ночной выброски парашютистов и этого не требуется.

Воздушный десант нуждается в помощи значительных сил авиации только в момент высадки. Но, будучи высажен, десант способен самостоятельно решать боевые задачи, закреплять свои успехи и удерживать захваченную территорию до подхода частей с фронта.

Границы крупнейших государств теперь опоясаны укрепленными полосами. Современные достижения инженерного дела позволяют быстро возводить укрепления. При перешедших массовых армиях быстро вырастают сплошные фронты.

Сломить оборону противника и

дать войскам возможность маневрировать — вот задача, над которой работает сейчас военная наука. В разрешении этого вопроса воздушные десанты играют большую роль.

Парашютные или посадочные десанты, высаженные в тылу противника, могут совершать различные диверсионные акты (взрывать мосты, поезда, военные сооружения, склады и т. п.), захватывать важные пункты и узлы и удерживать их до подхода наступающих частей с фронта.

Численность десантов зависит от задач, которые поставлены им командованием.

Воздушные десанты — могущественное средство в нынешней войне. Практика боев в Голландии и Бельгии наглядно подтвердила это. Только одна мысль о возможности выброски парашютного десанта уже заставила Англию формировать части и соединения для несения службы в тылу страны.

Генерал-лейтенант
Г. СОФРОНОВ.

Война в Западной Европе

Германские войска держат курс к Парижу

10 июня.

Вслед за большим наступлением в районе Омаль-Нуайон германские войска усилили нажим восточнее этого района в секторе Суассон-Ле-Шен, западнее Суассона, и удалось перейти реку Эн. Восточнее Суассона немцы атаковали район Понтовер, пытаясь обойти город.

9 июня также усилилось наступление немцев на Реймс. Восточнее Реймса германские войска захватили Раймон, Шато-Портен, Ле-Шен и продвинулись в южном направлении. Успешные действия на этом участке фронта привели к выдвижению передовых отрядов немцев до окрестности Реймса. Укрепления вокруг Реймса были атакованы германскими отрядами.

Наиболее успешные действия германских войск происходили на северо-западном участке фронта в районе нижнего течения Сены. Прорвавшиеся здесь германские танковые части продвинулись до предместья Руана. Линия французской обороны в этом

месте, повидимому, прорвана бронетанковыми отрядами немцев. Продвижение германских частей в районе нижней Соммы происходит вдоль водных артерий по долинам рек Андель и Эпт.

6-й день происходящего в настоящее время большого сражения еще не принес окончательной развязки. Французское командование, сознавая значение этого сражения для исхода войны, напрягает все силы, чтобы приостановить дальнейшее продвижение немцев. Германская армия направляет свой основной удар на Париж. Район Парижа подвергается непрерывной бомбардировке германской авиации для того, чтобы изолировать французскую столицу и перехватить пути снабжения войск союзников, идущих через Париж.

В Норвегии бои закончились. Норвежское правительство об'явило о прекращении военных действий. Английские войска отступили. Нарвик вновь занят немцами.

(ТАСС).

Ожесточенное сражение во Франции

Как передают из Парижа, 8 июня немцы бросили на фронт новые технические силы и свежие части в огромном количестве. В 80 километрах от Парижа происходит ожесточенное сражение. 9 июня самое ожесточенное сражение произошло на фронте Омаль-Нуайон. Главный германский удар направлен в этом районе южнее Амьена на фронте противостоящему около 90 километров. Здесь действуют 7 германских бронетанковых дивизий, то есть свыше 3-х тысяч

танков. Германское верховное командование ввело в бой 20 новых дивизий. Всего в наступлении участвуют до 700 тысяч человек. Немцы используют также большое количество самолетов, которые не перестают бомбардировать французские тылы.

Французские войска сражаются с исключительным упорством, но под германским нацистом они отступили на новые позиции. Французская авиация бомбардировала германские тыловые позиции. (ТАСС).

Италия об'явила войну

Англии и Франции

10 июня, выступая в Риме с речью, Муссолини заявил о том, что англическому и французскому послам вручены ноты о вступлении Италии в войну. Отметив, что Англия и Франция отклонили мирное предложение Гитлера, сделанное в октябре прошлого года, Муссолини сказал: «Италия берет в руки оружие для того, чтобы разрешить проблему континентальных и морских границ», что она «хочет разбить территориальные военные цепи, которые душат ее в Средиземном море, и иметь свободный выход в океан». В заключении Муссолини заявил, что Италия «не намерена вовлекать в конфликт

другие государства, которые граничат с ней с морем и с суши».

По сообщению германского информационного бюро, 10-го июня в 18 часов 30 минут министр иностранных дел Италии Чиано, принял французского посла, заявив ему, что «Италия рассматривает себя, начиная с утра 11-го июня, находящейся в состоянии войны с Францией».

Такое же заявление сделано английскому послу. Итальянское военное министерство сделало ряд распоряжений по противовоздушной обороне и затемнию страны.

(ТАСС).

Концентрация германских войск на Швейцарской границе

По сообщению английской печати, численность германских войск на Швейцарской границе определяется в настоящее время в 20 дивизий. В то же время на германской и итальянской границах сосредоточе-

но в боевой готовности 400 тысяч швейцарских войск, помимо этого 100 тысяч швейцарских войск держится наготове на случай борьбы с парашютистами.

(ТАСС).

РЕШЕНИЕ НОРВЕЖСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА О ПРЕКРАЩЕНИИ ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ

По сообщению германского информационного бюро, король, крон-принц и правительство Норвегии в своем обращении к населению, опубликованном шведским телеграфным агентством, заявляет, что условия ведения войны заставили правительство союзников сосредоточить все свои силы на других фронтах. Норвежские же войска не имеют достаточного количества боеприпасов и ист-

ребительной авиации, чтобы продолжать борьбу против преходящих германских сил. Король и правительство по совету норвежского верховного командования приняли решение о прекращении военных действий. В сообщении указывается, что «борьба за восстановление независимости норвежского народа будет продолжаться».

(ТАСС).

Революционные выступления крестьян летом 1905 года

«Кровавое воскресенье» — страшный расстрел рабочих рабочих 9 января 1905 года — всколыхнуло всю страну. Царская Россия содрогалась от гнева народного. Мощные политические стачки, массовые демонстрации проходили под боевым лозунгом „Долой самодержавие!“

Под влиянием революционных выступлений рабочего класса весной и летом 1905 года разгоралось крестьянское движение.

Бесправная, голодающая, нищая деревня тоже поднялась на бой с самодержавием, с помещиками, высасывавшими из крестьян все соки. Ленин писал, что 28 тысяч помещиков имели в те годы 62 миллиона десятин земли, а у десяти миллионов крестьянских дворов было только 73 миллиона десятин!

Летом крестьянские волнения охватили 85 уездов России, а в течение года — уже более половины империи. В яростном гневе восставшие громили помещичьи усадьбы, сжигали «дворянские гнезда», захватывали землю, вы-

рубали леса. Особой силы достигло крестьянское движение в Закавказье, где под руководством большевиков, во главе которых стоял товарищ Сталин, во многих местах и особенно в Гурии начались вооруженные восстания.

О всесокрушающем подъеме масс ярко говорили сообщения из России, печатавшиеся в ленинской газете «Вперед». В марте 1905 года газета «Вперед» писала:

„Для революции готова Гурия, которая в случае нужды сегодня же может выставить 15 тысяч отборных людей.

Женщины, старики и дети также увлечены этим движением и с нетерпением ждут начала революции, чтобы тоже вступить в борьбу с самодержавием и не отстать от своих мужей, сыновей и отцов. Гурийцы приступили к вооружению...“

Царские холопы видели, что для них бьет грозный час. Даже злой палач рабочих и крестьян генерал Трепов в страхе говорил графу Витте:

— Я сам помещик и буду восьма рад отдать даром половину моей земли... Только при этом условии я сохранию за собою вторую половину.

Это был расчет на то, чтобы мелкими уступками крестьянству спасти помещичье землевладение. В «Кратком курсе истории ВКП(б)» приведены слова либеральных помещиков: «Надо прирезать землю крестьянам, иначе они нас прирежут», — говорили насмерть перепуганные помещики.

Революционный пожар полыхал в рвавшейся к освобождению деревне. Из ряда мест помещики в страхе бежали. Царское правительство обрушило на деревню карательные экспедиции. Царские министры приказывали:

«Предлагают немедленно истреблять силой оружия бунтовщиков... сжигать их жилища».

„Применять на месте военно-полевой суд“.

«Меньше арестовывайте, больше стреляйте», — требовал тамбовский губернатор, негодяй Богданович.

«Действуйте огнем. Чем больше будет у вас убитых, тем больше у вас заслуг перед началь-

ством», — натравливал озверелую полицию на крестьян один из царских исправников, Ламанский.

Большевистские прокламации к крестьянам указывали им цели и путь борьбы. Встревоженные жандармы со всех концов империи сообщали в Петербург, что главную опасность таят для самодержавия «преступные прокламации, распространяемые по селам и деревням».

Исключительных побед добились большевики Закавказья, воспитанные, закаленные товарищем Сталиным. На III съезде партии в 1905 году была принята написанная Лениным резолюция о самой энергичной поддержке революционных действий крестьян и послан был «от имени сознательного пролетариата России... горячий привет геройскому пролетариату и крестьянству Кавказа...»

Однако не везде так организованно и наступательно действовали крестьяне. Во многих местах они «больше верили соглашательской партии эсеров, чем настоящим революционерам — большевикам. В результате борьба крестьян против помещиков была недостаточно организована»

Открытие стадиона

12-го июня состоялось открытие стадиона с. Кузедеево. На открытии присутствовало около 700 человек. В парке играл духовой оркестр и баян, было организовано ряд физкультурных номеров. Встречались две футбольные команды — Кузедеево и Темир-Тау. Выступление футболистов было организовано неважно. Команда с. Кузедеево недостаточно подготовилась к встрече — не было бут, маек и т. д.

Подготовка к открытию стадиона была плохая: площадь для футбольной игры была не очищена, как была трава, так и осталась, также и волейбольная площадка не была готова. Выступали две команды воровьевских всадников, из них одна — команда девушек в количестве 5 человек. Конное выступление хорошо показало ряд номеров: преодоление препятствий, ножницы, волейбализм, вольные движения и ряд др. Также были организованы танцы, игры и была поставлена силами драмкружка Кузедеевского Дома культуры пьеса «Золотые руки», которую зрители смотрели с большим интересом. Праздник продолжался до самой ночи.

Молчанов.

Из словаря в помощь читателю

БОЛГАРИЯ — государство на Балканском полуострове; примыкает к Черному морю и Дунаю. Площадь — 103 тыс. кв. км; население — 6,2 млн. (большинство населения — болгары, остальные — турки, цыгане и другие). Столица — София. Главные сельскохозяйственные отрасли: зерновое земледелие, табаководство, огородничество, птицеводство. Главные порты на Черном море: Бургас и Варна. После Балканской войны 1913 г. Болгария лишилась части Македонии с портом Салоники, перешедшим к Греции, и Южной Добруджи, захваченной Румынией; в результате первой мировой империалистической войны территория, дававшая Болгарии выход к Эгейскому морю, отошла к Греции.

(«Краткий курс истории ВКП(б)», стр. 88). И в этом заключалась одна из причин поражения революции 1905 года.

Но революция вместе с тем показала, что «трудовое крестьянство, несмотря на его колебания, является все же единственной серьезной силой, способной пойти на союз с рабочим классом» («Краткий курс истории ВКП(б)», стр. 90). Основы этого союза, заложенные в огне революции 1905 года, обеспечили победу над помещиками и буржуазией в октябре 1917 года, одержанную рабочими и крестьянами нашей страны под руководством партии Ленина — Сталина.

В. ВЛАДМИРОВ.

Зам. ред. И. КОНОВАЛОВ.

ОБ ЯВЛЕНИЕ

В Сарбалинском сельском совете находится заблудившийся мальчик, лет 8—10, не знающий адреса местопроживания родителей. Себя называет Николаем, по фамилии — Хаманский или Фаманский, имя отца сообщил Родион.